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Ответ на представление

На Ваше Представление от 04.03.2025r. JrIs 7-|-2025 кОб устранении

нарушений законa)) администрация гБсусоссзн PN4 <пуркаевский

психоневрологический интернат) сообщает, что настояIцее Представление

рассмотр;но 25 марта 2025 года в присутствии помощника прокурора

iубенского муницип€цIьного района Вашлановой В,В,

1. в нарушение пункта 8 части 1 статьи |2 Федерального закона от

28.|2.2о:rЗг. }г9 442-ФЗ (об основах социалъного обслуживания граждан в

РоссийскоЙ Федерации)) (далее - Закон J\ъ 442-ФЗ) стационарным учреждением

не выполняется обязанность по оказанию получателям социальных услуг

содействия в прохождении медико-социальной экспертизы, Из 155

пребывающих в интернате гра}кдан полностью утратили способность к

самостоятельному tIередвижению и обслуживанию З лица (Семенкова Л,С,,

Паркина л.г., Заикина л.с.),.которым группа инваJIидности не определена,

Несмотря на изложенное, стационарным учреждением меры для направления

указаннЫх получателей социаJIьНых услуГ на медиКо-социапьнуЮ экспертизу не

rrринимаются, разработка индивидуаJIьной программы реабилитациИ

стационарным учреждением не инициированы. в следствие этого, с

названными лицами не проводятся необходимые мероприя,гия по

реабилит ации, им не оказывается специаJIизированное лечение, они лишены

мер социальной поддержки И возможности получения технических средств

реабилитации, на l(oTopbie могли бы претендовать в спучае проведения медико-

социаJIьной экспертизы.
17 марта zozs года оформлены и отправпены направления на vIсэ с

целъю установления груrrlrы инваJIидности и разработки ИПРа на Паркину Л,Г,

С"менкОву Л.С. У ЗаикиНой Л.С. 15 апрелЯ 2025 года вступает в силу решение

суда о признании ее недееспособноЙ, после этого булет проведена работа о

направлении ее на МСЭ. Врачу- психиатру Бояркиной Л,Н, за невыполнение

обязанностей по оказанию получателям социаJIьных услуг содействия в

прохождении медико-социаJIьной экспертизы объявлено замечание, Впредь



нарушениЙ федер€lJIьного законодательства допускаться не булут.

2. Имеют место нарушения санитарно-гигиенических требованиЙ.

Федеральный закон от 30.03.|999 J\ъ 52-ФЗ ((о санитарно-эпидемиологическом

благополучия населения)) нагIравлен на обеспечение санитарно-

э11идемиологическом благополучия населения как одного из основных условий

ре€L,Iизации конституционных прав граждан на охрану здоровья и

бпu.о.rр"ятную окружаюшrую среду. В соответствии с п. З0 Приказа Минтрула

Россилr от 24.|\.2014г. N9 935н (об утверждении Примерного порядка

предоставлениЯ соци€lJIьныХ услуГ В стационарной форме социаJIьного

об"пу*"вания)), поставrцик социальных услуг обязан: обеспечить получателям

социаJIьных успуг условия пребывания, соответствующие санитарно-

гигиеническим требованиям.
В нарушение требований п. 9.2| санитарных правил сп 2.1,.з678-20

<Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помешений,

зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям

деятельности хозяйствуюIцих субъектов, осуlцествляющих продажу товаров,

выполнение работ или оказания услуг), утвержденных постановлением

Главного государственного санитарного врача РФ от 24.\2.2020г. М 44 (лалее -
сп2.|.з678-20) в корпусе J\Ф 2 Учреждения установлены сколы на лестничной

плитке, в комнате Ль 10 корпуса З выявлено нарушение целостности линолеума,

В нарушение требований л.9.2З количество стульев в комнатах J\b 7,9 корпуса

Jф 2 менее количества проживающих в них граждан,

Ремонт корпуса J\ъ 2 булет проведен до 25 июня 2025 года. Количество

стульеВ в комнатах J\Ф 7,9 корпуса Jф 2 гrриведено в соответствие с количеством

проживающих в них граждан.
За нарушение требований п.9.21 санитарных правил сп 2.|.з678-20

<Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений,

зданий, сооружений, оборулования и транспорта, а также условиям

деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляюtцих продажу товаров''

выполнение работ или ок€}зания услуг)' утвержденных постановлением

Главного государственного санитарного врача РФ от 24.|2,2020г. J\Ъ 44 (ла,чее -
сп 2.| .з 67 8-20 заместителю директора Радаеву н.м. объявлено замечание.

ВпредЬ нарушеНия федеРаJIьногО законодательства допускаться не булут.

з. Проверкой выявлены нарушения исполнения законодательства,

регулирующего хранение лекарственных средств. В соответствии со ст. 58

Федерального закона от |2.04.2010г. J\ъ 61-ФЗ (об обращении лекарственных

средств) правила хранения лекарственных средств утверждаются
соответствующим упопномоченным федеральным органом исполнительной

власти. ПриказоМ IVIинистерства здравооХранения и социального развития
Российской Федерации от 23.08.2010 N7O6н утверждены Правила хранения

лекарственных средств. В нарушение п.11 Приказа Минздравсоцразвития РФ от

2з.08.2010 Jю 706н <Об утверждении Правил хранения лекарственных средств))

учреждением не ведется учет лекарственных средств с ограниченнъlм сроком

годности
в учреждении на ряду к имеющимся стеллажным картам, заведен журнап

учета лекарстВенныХ средстВ С ограниченныМ сроком годности на каждый

лекарственный препарат. Старшей медицинской сестре Радаевой Е.в. за



халатное отношение к своим должностным обязанностям объявлено замечание.
впредъ нарушения федер€IJIьного законодательства допускатъся не будут.

4, Проверкой выявлены нарушения в части обеспечения лиц, находящихся
на государственном обеспечении, в том числе инв€цIидов одеждой.
установлено, что в нарушение рекомендуемых нормативов обеспечения
мягкиМ инвентареМ получателеЙ соци€lJIъныХ услуГ В стационарной формесоциапьного обслуживания, утвержденных Постановлением Правительства
Республики lVIорловия от 20.10.2014 лlЬ 528, в Учреждении Сульдиной Л.И в2024r. выдана лишЬ 1 пара трусоВ (rр.ду.rотрено в количестве 3),
пижама/сорочка ночная в количестве 1 шт. (rр.ду.Йотрено в количестве 2),
носки полушерстяные и хлопчатобумажные в количестве 1 шт. (rр.ду.rотрено
в количестве 2 шт.). Аналогичные нарушения в части обеспечения мягким
инвентарем получателей социальных услуг в стационарной форме социального
обслуживания установлены в отношении Елькиной г.Ё., !ерезы д.l\4.,
жариковой Г.l. Таким образом, вышеук€ванные получатели социальных услуг,не обеспечивались нормативным количеством вещей.

нарушения устранены, мягкий инвентарь получателям социальных услугвыдан и приведен в соответствие с норматив ами, утвержденнымиПостановлением Правительства рv{ от 20.t0.2Оlцr. JФ 528. 
-Сестре-хозяйке

Сульдиной Л.И. за хаJIатное отношение к своиМ должностныМ обязанностям
объявлено замечание. Впредь нарушения федерального законодательства
допускаться не будут.

5, Выявлены нарушения по обеспечению соблюдения прав подопечных, втом числе в имущественной сфере. В Учреждении проживает 155 граждан, 11ри
этоМ в отношении I52 недееспОс_обных совершеннолетних граждан учреждениевыступает опекуном, Таким образом, на руководство учреждения закономвозложены определенные обязанности по обеспечению соблюдения прав
подопечных, в том числе в имущественной сфере.
В соответствии с ч.ч. |,2 ст. Зi Граждurr.поiо кодекса Российской Федер ации(далее - гК РФ) опеКа и попечиIелъсТво устаНавливают ся для защиты прав иинтересов недееспособных или не полностью дееспособных граждан. Опекуныи попечители выступают В защиту прав и интересов своих подопечных слюбыми лицами, в том числе в судах, без специалъного полномочия.
Согласно ч,1 ст, з5 гк РФ опекун или попечитель назначается органом опеки и
'опечительства по месту жительства лица, нуждающегося в опеке илипопечительстве, в течение месяца с момента, когда указанным органам cT€LToизвестно о необходимости установления опеки или попечительства надгражданином.

В соответСтвиИ С ч.З ст. зб гК рФ опекуны и попечители обязаны
заботитъся о содержании своих подопечных, об обеспечении их уходом илечением, защищать их права и интересы.

Ст. i5 Федерального закона оТ 24.04.2008 J\Ъ 48-ФЗ коб опеке ипопечительстве)) (далее - Закон ]\ъ 48-ФЗ), определены права и обязанности
опекунов и попечителей.

Статъями 17-19 Закона J\Ъ 4в-ФЗ определены обязанности опекунов ипопечителей по заrците имущественных прав подопечных, по обеспечению
сохранности их имуrцества.



согласно ч
не позднее 1

.ч. 1-5 ст.25 Закона J\ъ 48-ФЗ опекун или попечитель ежегодно

февраля текущего года представляет в орган опеки и

попечительства отчеТ в письменноЙ форме за предыдущей год о хранении, об

использовании имущества подопечного и об управлении имуществом

IIодопечного.
отчет опекуна или попечителя должен содержать сведения о состоянии

имуtцества и месте его хранения, приобретении имущества взамен

отчужденного, доходах, полученных от управления имущества подопечного и

расходах, произведенных за счет имущества подоIIечного, включая сведения о

расходов ании сумм, зачисляемых на отдельный номинапьный счет,

ьrпрur"u"мый опекуном или попечителем в соответствии с пунктом 1 статьи 37

Гражданского кодекса Российской Федерации. к отчету опекуна или

попечителя прилагаются документы (копии товарных чеков, квитанции об

уплате налогов, страховых сумм и другие платежньlе документы),

подтверждающие указанные сведения, Зd исключением сведений о

произведенных за счет средств подопечного расходах на IIитание, предметы

пьрвой необходимости и прочие мелкие бытовые нужды. отчет опекуна или

попечителя хранится в личном деле подопечного. Правила ведения личных дел

подопечных, форма отчета опекуна или попечителя устанавливаются
Правительством Российской Федерации. Правилами ведения личных дел

совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан,

утвержденнымИ ПостановлениеМ Правительства Российской Федерации от

|1.t|.2010г. N9 927, опредепен порядок ведения личных дел совершеннолетних

недееспособных или не полностъю дееспособных граждан (лалее - Правила).

В нарушениИ ст. 25 Закона Jф 48-ФЗ, П.П. 2,З Правил опекуном не в

11олной мере выполняются требования по составлению и приобщению в личное

дело подопечных ежегодных отчетов оtIекуна. В имеющихся отчетах зачастую

не отражены необходимые данные о принадлежаIцих подопечным объектам

движимого и недвижимого имуlцества, а также отсутствуюТ необходимые

документы.
так, Старцевой л.п., на праве общей долевой собственности принадлежит

земельный участок с кадастровым номером 1З:04:010100 |:972 (дата

государственной регистрации 25.0|.2016г.), однако в отчете опекуна О

хранении, об использовании имущества данный земельный участок указан не

был, что свидетельствует о том, что оtlекун должные меры по обеспечению

сохранности имущества Старцевой л.п. не принял. Старчева Л.П. скончаJIась

25.08.2024т.
кроме того, опекун не принял должных мер к отысканию цаследников

старцевой л.п. в целях выяснения информации о предпринимаемых ими мерах

по оформлению указанного имущества в наследство. Вопрос со вступлением в

наследство по ук€ванному недвижимому имуществу прямыми наследниками

старuевой л.п. не решен. Вместе с тем опекуном каких-либо мер в

установленном порядке по признанию указанного имущества выморочным и по

его оформлению в собственность Российской Федерации не решен.
дналогичные нарушения опекуном допуtцены в отношении недвижимого

имущества IИироновой р.А., скончавшейся |2.06.2024r., а именно, в отношении
земельного участка с кадастровым номером \З:22:0204001:25 (дата



государственн ой регистра ции 28 . 1 2 .202З г .).
Нарушения статей |7-|9 Закона j\ъ 48-ФЗ по защите имущественных прав

подопечных, IIо обеспечению сохранности их имущества устранены.
НаследнИки СтарЦевой л.п. и МироНовой Р.А. проинформированы о сроках
вступления в наследство. Родственники подопечных предоставили
СвидетеЛьства о праве на наследствО по закону. Врачу-rтсихиатру Бояркиной
л.н., ответственной за сохранность имущества получателей социальных услугобъявлено замечание. Впредь нарушений законодательства по защите
имущественных прав подопечных, по обеспечению сохранности их имущества
нарушатъся не булут.
6. Согласно ст.37 Федерального закона от21.|2,|994г. Jф 69-ФЗ о пожарной

безопасности)) руководители организации обязаны соблюдать требования
пожарной безопасности. Руководители организаций осуществляют
непосредственное руководство системой пожарной безопасности в пределах
своеЙ компетецциИ на подведоМственных объектах и несут персональную
ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности.

В нарушении п. 10 Правил в 2-х этажноМ здании жилого корпуса }1b З, в
месте установки гIриемно-контрольных пожарных приборов не размещенаинформация с перечнем помещений, защищаемых установками
противопожарной защиты, с указанием линии связи пожарной сигнализации, а
также частично отсутствуют указатели, направление эвакуационных выходов.

В наруШениИ п. 36 ПравиЛ в 2-х этажном здании спального корпуса ЛЬ 2 на
второМ этаже, В 2-х этажноМ зданиИ спального корпуса J\Ъ З частично
отсутствуют указатели, направление эвакуационных выходов.
Нарушения исправлены.

информация с перечнем помещений, защищаемых установкамиtIротивопожарной защиты, с указанием линии связи пожарной сигнализации, а
также указатели, направление эвакуационных выходов - размещена.В 2-х этажном здании спаJIьного корпуса J\b 2 Hi втором этаже, в 2-х
этажном здании спального - корпуса ]\Ъ З указатели, направление
эвакуационных выхоцоR - р€tзмещены. За допущение настоящих нарушений
заместителч директора Радаеву н.м. вынесено замечание. Впредь нарушения
допускаться|не булут.

Щиректор Г.В. Кураев


